



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2017年4月2日  
星期日  
农历丁酉年三月初六  
第26986期  
今日4版  
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 省委召开全省领导干部会议

### 宣布中央关于山东省委主要领导调整的决定

中央决定:刘家义同志任山东省委委员、常委、书记,姜异康同志不再担任山东省委书记、常委、委员职务

陈希宣布中央决定并讲话 姜异康主持并讲话 刘家义讲话

□记者 李子路 报道

**本报济南4月1日讯** 今天下午,全省领导干部会议在济南召开,宣布中央关于山东省委主要领导调整的决定。中央决定:刘家义同志任山东省委委员、常委、书记,姜异康同志不再担任山东省委书记、常委、委员职务。

中央组织部常务副部长陈希到会宣布中央决定并讲话。姜异康主持会议并讲话,刘家义出席并讲话,龚正、刘伟、陈光林出席。

姜异康在讲话中说,这次山东省委主要领导调整,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山东工作和领导班子建设的高度重视和关心,是对山东领导班子的有力加强。我坚决拥护中央决定,愉快服从组织安排,并认真做好交接工作,全力支持刘家义同志的工作。

姜异康说,到山东工作9年来,我与大家一起深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护习近平总书记的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导,把握山东工作的正确方向;认真落实管党治党政治责任,推动全面从严治党向纵深发展;坚持稳中求进工作总基调,认真践行新发展理念,加快工作指导重大转变,深化供给侧结构性改革,推动产业转型升级,提高经济发展的质量和效益;实施创新驱动发展战略,加快新旧动能接续转换;制定实施区域发展战略,形成了“两区一圈一带”发展新格局;着力深化改革扩大开放,增强经济社会发展的活力动力;切实保障和改善民生,扎实推进脱贫攻坚,促进教育、文化各项事业发展,努力在全面建成小康社会进程中走在前列,经济文化强省建设取得了新的进展。在此向长期以来给予我关心支持的各级领导、社会各界和全省广大干部群众表示衷心感谢。

姜异康说,山东是我的家乡,我热爱山东这块土地,热爱勤劳质朴的山东人民。我永远铭记山东父老乡亲对我的关心,永远铭记同志们对我工作的支持。在今后的岁月里,我一定牢记党中央、习近平总书记的关怀和嘱托,进一步增强“四个意识”,旗帜鲜明讲政治,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决贯彻



4月1日,全省领导干部会议在山东大厦举行。

□记者 房贤刚 报道

党中央各项决策部署,不忘初心、继续前进,尽心竭力做好工作,不辜负组织的信任和重托。真诚祝愿山东的明天更加美好。

刘家义表示完全拥护中央决定,坚决服从组织安排。他说,能够与山东人民并肩奋斗、为山东发展贡献力量,深感责任重大、使命光荣。姜异康同志在山东工作多年,坚定地贯彻党中央的决策部署,为山东经济社会发展倾注了大量心血,付出了辛勤汗水,作出了重要贡献。

刘家义说,党中央任命我为山东省委书记,是对我的信任和重托。承担起这份责任,不辜负党中央的期望、不辜负山东人民的期待,我有压力,更有信心。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们团结一致、群策群力,一定能把山东的事情办好,把人民群众的利益维护好,实现山东创新发展、持续发展、领先发展。在历任班子打下的坚实基础基础上,我们将发扬钉钉子精神,坚持在继承中发展,在巩固中提高,创造山东更加美好的明天。有山东干部群众的共同

努力和奋力拼搏,相信我们一定会无坚不摧、无往不胜。

刘家义说,从今天开始,我就是一名山东人,我会牢记习近平总书记的要求,全身心地投入山东、熟悉山东、学习山东、体味山东、热爱山东、奉献山东,一定与班子成员一起,与全省人民一道,风雨同舟,同甘共苦,以最大的决心和意志推进工作,以改革创新的精神开拓事业,以踏石留印、抓铁有痕的作风狠抓落实,奋力开创我省各项事业新局面。一是始终对党忠诚,更加强化“四个意识”,始终自觉向党中央看齐,向习近平总书记看齐,向党的理论和路线方针政策看齐,向党中央决策部署看齐,始终自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终坚定不移地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。二是始终牢记责任和使命,坚定扛起全面从严治党党风廉政建设第一责任,严肃党内政治生活,坚持集体领导,发扬党内民主,抓好班子、带好队伍,锻造信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的党员干部队伍。三是始终践行新发展理念,坚持稳中求进、创新发展,深化供给侧结构性改革,敢于担当、知难而进,推动山东经济社会平稳健康发展。牢记党的宗旨,甘当人民公仆,更大力度保障和改善民生,坚决打赢脱贫攻坚战。坚持“三个区分开来”,为敢于担当者担当,为敢于负责的人负责。四是始终营造风清气正的干事环境,坚持依法治省、依法办事,做到清清白白做人,干干净净做事,一切出于公心,一切为了事业,一切按规矩办事。五是始终坚持昂扬奋进,埋头苦干实干,深入搞好调查研究,科学谋划发展,勤奋敬业,尽职尽责,当好表率。

刘家义强调,当前我省正处在由大到强战略性转变的关键时期,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,携手同心,奋力拼搏,以实际行动坚决贯彻落实党中央决策部署,战胜前进中的各种困难和挑战,实现更好更快发展,以优异成绩迎接党的十九大和省第十一次党代会胜利召开。

省级领导干部:副省级以上老同志;省委委员、候补委员;各市委、政府主要负责同志,省直单位主要负责人,中央驻鲁单位主要负责人,省各民主党派主委、省工商联主要负责人等出席会议。

继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区

## 河北雄安新区设立

◆涉及河北省雄县、容城、安新3县及周边部分区域 ◆新区突出七个方面重点任务

→ 要闻·2版



## 稳中向好,工业是定盘星

——今年以来山东经济运行观察①

□ 本报记者 张国栋 代玲玲

4月1日,春光和煦,位于潍坊高新区的潍柴工业园一片繁忙。

1月产销超4万台、2月5万台、3月6万台,进入2017年,潍柴不断刷新着发动机产销的历史记录。相比于去年此时的肃杀,今年潍柴的表现,在全球市场都可称奇迹。潍柴品牌管理部部长马常海介绍,前两个月,集团营业收入同比增长109%,利润增长346%。

眼下潍柴的好局,正印证着今年来山东的经济运行形势:1—2月,规模以上工业增加值同比增长7.5%,比去年全年提高0.7个百分点,实现利润1295.5亿元,增长19%。省统计局综合处调研员董晓青介绍,我省工业增加值增幅分别高于江苏、浙江、广东0.8、0.3和0.9个百分点,时隔五年重回鲁、苏、浙、粤四省首位;利润增幅与江苏基本持平,分别高于广东、浙江3.8个和1.1个百分点。

“从走势看,我省工业扭转了近三年开局明显回落态势,可以说,目前稳中向好的阶段性底部基本确立,稳中有进的长期性态势得到巩固。”山东社科院国际经济研究所所长李广杰判断。

工业扭转局面,供给侧结构性改革功莫大焉。

“去年同期,工业利润增幅仅为2%左右。”省经信委经济运行局局长史玉明说,随着改革深入推进,“僵尸”企业、无效产能逐步退出,有效产能稳步释放。这在采掘



业表现最为明显:去年1—2月,受煤炭、石油行业拖累,采掘业亏损43.8亿元,今年扭亏为盈,实现利润31.16亿元。“仅煤炭、石油两个行业就拉动全省工业利润增幅提高6.1个百分点。”

另外,1—2月,我省工业品出厂价格同比增长6.6%,扭转了四年以来的负增长局面。以钢材为例,全省钢材平均销售价格达

每吨3649元,同比上涨1589元,“很多企业明显感觉日子比去年好过了,比去年同期更好过。”史玉明说。

改革推动着新旧动能接续,促使产业不断向中高端迈进。“潍柴发动机产销火爆,很大程度上得益于高端新产品发力。”潍柴动力制造副总监春辉介绍,继推出国内第一台拥有自主知识产权的高速大功率

蓝擎发动机后,潍柴这两年推出国内首款13升发动机,引领中国重卡向“500+”大马力升级,去年上市的H平台9/10升新型高端发动机,则树立了180万公里/3万小时的高速重型发动机B10寿命最高标准。

以潍柴等企业为代表,在市场需求引领下,工业新动能如朵朵报春花,绽放出摇曳身姿。1—2月,装备制造业增加值增速同比提高4.5个百分点,上拉全省工业增加值增速1.3个百分点。

在三次产业中,工业可谓是我省经济的定盘星,工业稳中向好,支撑了全省经济大盘子的“底色”,使经济运行延续去年四季度以来的态势,实现了良好开局。

经济稳中向好带来的信心,直观地反映在固定资产投资状况上。1—2月,我省完成固定资产投资3009.6亿元,同比增长9.7%。尤为令人欣喜的是,得益于去年出台的一揽子推进措施,我省民间投资同比增长7.3%,增速比去年同期提高1.5个百分点,对全部固定资产投资增长的贡献率达到58.0%,比去年同期提高13.6个百分点。

今年1月,京东“鲁产名品馆”正式上线,上线品类多达24大类。而在此前,我省已与电商巨头京东集团达成战略合作,从电子商务培训体系共建等领域促进山东产品的“互联网”转型升级,培育知名产品品牌和区域品牌。

这一合作的背后,是我省市场消费的良好态势和不断升级。1—2月,我省实现社会消费品零售总额5323.9亿元,增长9.6%,其中网络消费、品质消费备受青睐(下转第二版)

## 山东今年安排22亿元专项扶贫资金

比上年增长近三成  
超五成资金用于产业发展

□记者 姜宏建 报道

**本报济南讯** 今年是脱贫攻坚的关键之年,山东省财政安排专项扶贫资金22亿元,比上年增长近30%,远高于省级财政收入增幅,确保提前打赢脱贫攻坚战。其中,省财政专项扶贫资金用于产业发展的资金比例达52%。

目前,资金已按预算法要求及时分配到县。在资金安排使用上,省财政坚持做到聚焦重点区域、聚焦重点人群、聚焦产业发展和聚焦重点项目等“四个聚焦”,实现扶贫资金的“精准投放”。

在聚焦重点区域方面,我省对建档立卡贫困人口最集中的菏泽、临沂2个市,加大资金倾斜力度,安排这两个市的扶贫资金占全省资金总量的60%以上;对20个脱贫任务比较重的县,在提前安排2亿元中央财政专项扶贫资金的基础上,支持统筹整合财政涉农资金集中用于扶贫脱贫;对200个省级重点扶贫乡镇,省财政按每个乡镇100万元的补助标准,安排资金用于产业发展;对2000个扶贫任务重点村,每个村安排不低于30万元的扶持资金,其中,对612个省派第一书记帮包村进一步加大扶持力度。

在聚焦重点人群方面,以全省贫困户、贫困人口为支持对象,支持实施扶贫特惠保险,实现保险精准扶贫全覆盖、风险保障全方位、保险服务全配套,切实提高困难群众防范化解风险能力。坚持把产业发展作为脱贫攻坚的最重要举措和最可靠保障,支持贫困村、贫困户开发当地优势资源,发展特色产业,实现就地脱贫,省财政专项扶贫资金用于产业发展的资金比例达到52%。其中,继续安排特色产业扶贫基金,积极支持实施特色产业、小额信贷、农村电商等产业扶贫项目。在支持贫困地区产业发展的同时,我省把支持推进重点扶贫项目作为支持打赢脱贫攻坚战的重要切入点和突破口。安排资金专项支持推进易地扶贫搬迁项目建设,同时年中将继续通过发行地方政府债券方式,进一步加大对项目建设的支持力度。支持启动黄河滩区脱贫迁建项目建设,在滩内就地修筑大型避水村台,帮助黄河滩区居民早日实现“安居梦”。

## 王文涛同志当选中共济南市委书记

**本报讯** 4月1日,中共济南市第十一届委员会第一次全体会议选举王文涛同志为市委书记,王忠林、苏树伟同志为市委副书记。中共济南市第十一届纪律检查委员会第一次全体会议选举程德智同志为市纪委书记。

## 张江汀同志当选中共青岛市委书记

**本报讯** 4月1日,中共青岛市第十二届委员会第一次全体会议选举张江汀同志为市委书记,孟凡利、牛俊尧同志为市委副书记。中共青岛市第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举刘子玉同志为市纪委书记。